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Sedanje mednarodno politično pozorišče 

označuje globoka kriza komunističnih re
žimov. Kriza je gospodarska in ideološka. 
Stalin je trdil, da Sovjetska zveza koraka 
v komunizem, da bo dohitela in prehitela 
kapitalizem. (Stane Kavčič). Bil je slab 
prerok, kot danes vidimo vsi. Gospodar
ske težave komunističnih režimov pa ima
jo svoj izvor in korenine v ideologiji, bo
lje v partijski diktaturi. Partija je avant
garda, partija je nosilec pobud na vseh 
področjih, partija je nezmotljiva; kratko, 
partija je vse in brez partije ne sme biti 
ničesar. Do skrajnosti je to vero pripe
ljal Stalin v Sovjetski zvezi in jo povezal 
z osebno diktaturo. Kajti v partiji je naj
višja oblast partijski generalni tajnik. Ta 
ima v vsem zadnjo besedo, končno odlo
čitev. Tako se je partija spremenila v 
osebno diktaturo partijskega tajnika.

To je sovjetski model socialistične druž
be, ki so ga sprejele vse partije po zad
nji vojni, sprva tudi jugoslovanska pod 
Titom. Diktatura proletariata se je spre
menila v diktaturo partije, diktatura par
tije pa v diktaturo partijskega tajnika, 
kar je Hruščev imenoval »kult osebnosti«.

STALIN ŠE NAPREJ ŽIVI

Čeprav je Stalin umri in so uradno za
vrgli stalinizem, je ta še nadalje praktično 
živel, čeprav pod drugimi imeni. V bistvu 
partij se po Stalinovi smrti ni nič spre
menilo, ne v Rusiji ne v drugih komuni
stičnih državah. Diktatura je ostala in z 
njo okrnitve vseh svoboščin, človek — 
svobodno bitje — je ostal okrnjen v delu 
svoje človeške narave. Toda to ne more 
trajati v nedogled, človeška narava se 
prej ali slej upre. To se pravi, da se tu
di v diktaturah prej ali slej pojavi hre
penenje po svobodi. To zajame najprej 
posameznike, potem pa vedno širše sloje. 
Pod Stalinom je bila diktatura tako vse
stranska in prefinjena, da je Stalinova 
tajna policija pregnala v Sibirijo ali po
stavila pred puške vsakega, ki je druga
če mislil kot Veliki Stalin. Tako so v letih 
velikih čistk (1936-1938) bili obsojeni in 
usmrčeni tisti revolucionarji iz prve ure, 
ki so kako drugače mislili kot »batjuška« 
Stalin. Postrelili so Buharina, osebnega 
Leninovega prijatelja, Rikovova, predsed
nika Sovjetske zveze, maršala Tuhačev- 
skega in Blucherja, pa Trockega in Zlnov- 
jeva in toliko in toliko drugih znanih in 
manj znanih.

Teror je bil absoluten. Tako so v Sta
linovih čistkah končali tud? voditelji jugo
slovanske partije, Gorkič in drugi, ki so 
takrat bivali v Moskvi. Danes se je ustva
rilo prepričanje, da so se takrat rešili 
samo tisti, ki so s Stalinom sodelovali 
proti svojim tovarišem. Zato so osumili 
italijanskega partijskega voditelja Togliat
tija, da je sodeloval v Stalinovih čistkah, 
in tudi Josipa Broza-Tita. Gre za sume, 
ki niso potrjeni, imajo pa svoje opravičilo 
v ozračju tistih let v Sovjetski zvezi.

HREPENENJE PO DEMOKRATIČNIH 
SVOBOŠČINAH

Noben teror ne more biti večen. Hru
ščev je stalinistične metode omilil, druga
če mislečih niso več streljali, marveč so 
jih zapirali v umobolnice ali pošiljali v 
taborišča. Pasternaka npr. so samo izoli
rali in Aleksandra Solženicina izgnali iz 
države. Bil je korak na boljše.

Zunaj Sovjetske zveze v satelitskih dr
žavah so jarem stalinizma še težje prena
šali. Odtod upori Poljakov, Čehoslovakov 
pod Dubčkom, pa Madžarov za časa Imre 
Nagyja. To so bili klici po svobodi, po 
»socializmu s človeškim obrazom«. Ti po
skusi so bili zatrti, toda hrepenenje po 
svobodi je ostalo.

Mlajše generacije, ki so stopale na po
zorišče, so si želele več svobode, več de
mokracije. Socializma kot takega ne za
vračajo, saj ima tudi marsikaj dobrega 
v sebi, zavračajo pa »demokratični cen
tralizem realnega socializma«. »Več demo
kratičnosti!«, to je klic mlajših generacij 
po vseh socialističnih državah. Zdi se, da 
se je tej zahtevi odzval Mihail Gorbačov 
v Sovjetski zvezi. Njegova »perestrojka«

in »glasnost« sta v soglasju s temi želja
mi in zahtevami, kakor tudi posmrtna 
rehabilitacija ustreljenih partijskih vodi
teljev.

SPOPAD MED KONSERVATIVCI 
IN DEMOKRATI

Seveda pa pri tem ne gre gladko brez 
nasprotovanja, brez odpora s strani tistih, 
ki so še vedno navezani na stare Ienini- 
stično-stalinistične dogme in nauke. Zato 
je videti v vseh socialističnih državah spo
pad med »tradicionalisti« oz. »konserva
tivci« in »demokratično levico«. To je opa
žati tudi v Jugoslaviji in še posebej v Slo
veniji. Ljubo Bavcon npr. piše:

»Prodrlo je spoznanje (po prelomu s 
Stalinom leta 1948), da Ieninsko-stalinski 
model socializma ni edini možni model 
in nastala je zamisel o demokratičnem, 
samoupravnem socializmu. Od tedaj pa 
do današnjih dni obstajata v Jugoslaviji 
socialistična demokratična leva in sociali
stična (realsocialistična) desna težnja in 
poteka njun nenehen spopad« (NR, 8.4.).

Socialistično demokracijo so že v za
četku sedemdesetih let zagovarjali v Slo
veniji Stane Kavčič, v Srbiji Nikežič. To
da »konservativci« s Titom in Kardeljem 
na čelu so ta razvoj zavrli in odstranili 
vse »demokrate«, »liberalce« in »tehnokra
te«.

O tem pravi isti avtor: »Morda je zna
čilno, da skorajda ni vidnejšega člana 
jugoslovanskega političnega vodstva, za 
katerega bi se lahko reklo, da je deloval 
vselej in dosledno na strani socialistične 
demokratične levice. Kdor je hotel ostati 
v "nomenklaturi" (v številu vodilnih) ali 
vsaj kot član Zveze komunistov, je moral 
sklepati kompromise, kdaj pa kdaj umolk
niti in čakati na primeren trenutek za 
ponovno pomlad demokratične zamisli so
cializma« (NR).

GOSPODARSKA KRIZA SILI
V DEMOKRATIČNOST

V sedemdesetih letih so se vse sociali
stične države silno zadolžile pri kapitali
stičnem Zahodu. V osemdesetih letih so 
morale začeti z odplačevanjem dolgov in 
obresti. In tu se je zataknilo. Pojavila se 
je gospodarska kriza v vseh državah real
nega socializma in z njo inflacija, nižanje 
življenjske ravni, padanje plač. To je po
gnalo delavce v stavke, ki bi jih sociali
zem ne smel poznati.

Delavcem se je pridružila kritična mla
dina in za njo še intelektualci, pesniki Ju 
pisatelji, z vedno glasnejšo zahtevo po 
demokratizaciji. Seveda »oblast« vidi v 
tem »kontrarevolucijo«, v resnici pa se 
»konservativci« samo bojijo za svoje stolč
ke. Odtod še vedno represije v raznih 
oblikah. Kljub temu iz dneva v dan ra
ste in se krepi zahteva po večji demo
kratičnosti, po večji svobodi, po večjem 
spoštovanju človeka in njegovih pravic. 
Spopad bo šel naprej med padci in vzpo
ni. Toda končno bo gotovo zmagala svo
boda, ker je človek po svoji naravi svo
bodno bitje, ki ga ne moreš za vedno 
vkleniti v nobene verige.

Izidi nedeljskih volitev
V nedeljo 29. m aja so bile upravne vo

litve iv raznih mestih in pokrajinah Ita
lije. Izidi so pokazali, da Krščanska de
m okracija ohranja svoje položaje kot naj
močnejša stranka (skoro 36 °/o), komunisti 
so ostali druga najmočnejša stranka, a so 
izgubili povprečno 2 % glasov (23,6 %), na 
tretjem  mestu 'je PSI (17,7%), ki 'je p ri
dobila 2 %. Ostale stranke so obdržale svo
je glasove z izjemo MSI, ki je nazadovala.

Vprašanje senatorja Spetiča
Senaitor Stojan Spetič je vložil na no

tranjega m inistra ter na m inistra za pra
vosodje vprašanje glede izjav, ki jih je 
dal tržaški župan Giulio Staffieri o Slo
vencih. Saj je  javno izjavil, da Slovence 
vedno imenuje le »s’ciavi«, za novo leto 
pa trdil, da »v Rossettijevd domovini se 
govori samo italijansko«.

S tem je užalil svoje slovenske občane.

Gorica - četrtek, 2. junija 1988 - Trst

Nedeljsko popoldne 29. m aja smo ver
niki z obeh stranii državne meje doživeli 
besede oglejskega škofa sv. Hromacija: 
»Prišli smo v dom Marije, v cerkev Kri
stusovo, k jer stanuje Marija, Gospodova 
mati« (Serm 29). Prišli smo od vseh strani, 
iz obeh Goric, iz Brd, Furlanije, Banjške 
planote, SoŠJke dn Vipavske doline. Eni so 
se povzpeli peš kot Urška Feriigojeva prav 
iz doline, drugi od Prevala. Že dopoldne 
in kmalu popoldne so se tretji pripeljali 
z avtomobili, saj vsi ne morajo na goro 
peš, in vendar vsi imajo pravico, da gre
do v dom Marijin. Tako se nas je do ma
še ob 16. uri nabralo, da smo napolnili 
Marijino baziliko. Gotovo nas je bilo čez 
2.500 romarjev.

ZAČELO SE JE NOVO OBČESTVO

Vendar izrednost ni bilo toliko število 
romarjev, temveč namen našega zbiranja, 
našega srečanja in celotni potek liturgič
nega dogajanja. Nadškof Bommarco je v 
cerkvi namen srečanja takole poudaril: 
»Mislim, da izražam občutke vseh, če t r 
dim, da smo polni veselja, ker smo prišli 
k svetogorski Materi božji zato, da preži
vimo dan milosti in da izpričamo rojstvo 
nekega novega občestva m ed Cerkvama 
ob meji.«

Da, šlo je  za nekaj edinstvenega, nekaj 
novega po letu 1947, to je čutil tudi škof 
Pirih: »Vprašujemo se o časih skupnega 
izvora iz oglejske Cerkve, o časih, 'ki sta 
jih  ti dive krajevni Cerkvi od leta 1752, 
ko je bila ustanovljena goriška nadško
fija, do 'leta 1947 prehodili skupaj kot ena 
sama krajevna Cerkev. Ali se je  od leta 
1947, ko je dobra polovica ozemlja in pre
bivalstva goriške nadškofije pripadla Ju
goslaviji, v teh 41 letih, odkar nas loči 
državna meja, zgodilo ''kaj itako velikega” 
kot se je zgodilo danes, da simo v Mariji
nem letu prišli Slovenci, Italijani in Fur
lani na ta  skupni sveti k ra j, k je r Marija 
že skoraj 450 let deli svojim otrokom mi

losti in kam or so naši predniki nepre
trgoma romali skupaj s svojimi pastirji.«

Tudi v nedeljo so pastirji priromali s 
svojimi ovcami, saj je  bilo na gori poleg 
obeh škofov še kakih 50 duhovnikov.

OBČESTVO IZPRIČANO V LITURGIJI

To edinstvenost nedeljskega srečanja so 
občutili in doživljali tudi verniki posebno 
med sveto liturgijo v cerkvi. Bilo je  p ra
vo ekumensko ali bolje 'katoliško srečanje 
ob Jezusovi evharistični daritvi. Začel je 
s pozdravi nadškof Bommarco v sloven
ščini, za njim  je pozdravil škof Pirih v 
italijanščini. Ali ni bilo to potrditev ne 
samo prijateljstva, marveč tudi medse- 
vojnaga dostojanstva m spoštovanja obeh 
narodnosti, tu  ob državni in jezikovni me
ji, ki sta jih s svojo gesto in besedami 
potrdila oba škofa?

Bila je to najlapša »izmenjava darov«, 
ki se je potem nadaljevala celo mašo, saj 
so tako berila kot molitve in petje, vse 
je  bilo izmenoma v jezikih navzočih ver
nikov. Tudi furlanščina je dotbila svoje 
mesto v drugem berilu in prošnjah. Ven
dar se zdi, da je  bilo Furlanov manj nav
zočih ali pa so tako boječi, da jih ni bilo 
slišati. Občestvo vseh je potrdila itudi la
tinščina v mašnem kanonu.

Cerkev je odmavala od ljudskega petja, 
saj so peli vsi, tako kot je  gotovo bilo 
v oglejski baziliki za časa sv. Hromacija, 
ko je govoril o Mariji. Sv. Hieronim nam
reč priča, da je  bila oglejska Cerkev po
dobna angelski cerkvi s svojim škofom, 
duhovniki in verniki. Podobno je v ne
deljo vemo ljudstvo počastilo Gospodovo 
Mater s petjem , molitvijo in svojo po
božnostjo. Da, tudi s pobožnostjo in zbra
nostjo, saj si lepšega reda in sodelovanja 
pri liturgiji skoro ne moremo misliti.

OBČESTVO JE TREBA STVARNO 
GRADITI

Vendar naj bi od tega nc ostali samo pri-

Posamezna številka Lir 800

jetni vtisi m lepo doživetje. Zato je msgr. 
Bommarco povzel: »Posamezniki in  skup
nosti se ne smejo zadovoljiti samo z m iro
ljubnimi frazami ljubezni in miru, če se 
ne napolnijo doline in se znižajo griči. 
Ne moremo gledati na Marijino svetogor- 
sko podobo, ne da bi čutili vzgib k po- 
boljšanju srca in misli.

Svetogorska Marija med obema prero
koma nam kaže pot vere, toda tudi še kaj 
več tu ob meji.. Sveta gora je  k raj, ki si 
ga je  izbrala Marija kot branik krščan
skih vrednot nasproti vsakršnemu koli 
nacionalizmu. Ta kraj, ki je  bil v zad
njem stoletju kraj vojn, žalosti in smrti, 
je  postal simbol krščanskega duhovnega 
prerojenja in miru. Kakor primorsko ljud
stvo, tako je tudi M anja bila tr ik ra t be
gunka, a se je vsakikrat vrnila kot ozna- 
njevalka obnove in miru. Toda Urški je 
naročila: Pojdi in povej ljudstvu, naj mi 
tukaj zgradi hišo in me prosi milosti. Za
to se je  vsakikrat vrnila na ta  hrib, da 
nas sprejema in nam  pomaga.

Če smo do sedaj doživeli toliko nasilja 
in sporov, naučimo se ceniti pozitivne stra
ni sožitja, ki naj nam pomaga, da se bo
mo medsebojno bogatili s svojimi in so
sedovimi vrednotami. Tako bomo svoje 
prispevali k odkrivanju "skupnih krščan
skih korenin evropskih narodov”, kot nas 
vzpodbuja Janez Pavel II. "Ali ni morda 
Kristus, ali ni morda Sveti Duh, M ureja, 
da prav ta  slovanski papež odkriva du
hovno enotnost Evrope?” (Gniezno 3. ju
nija 1979).«

Podobne misli je izrizil tudi škof Pirih: 
»Morda se komu zbujajo dvomi, da vse 
to, kar delamo, ni iskreno, da so samo 
lepe besede braz pravili sadov kot že to
likokrat. Marija naj nas reši skušnjav na- 
rejenosti, nezdravega nacionalizma in med
sebojnih predsodkov in nam da moči, da 
se bomo zanimali, da bomo študirali in 
znali občudovati in spoštovati bogastvo 
skupne in lastne duhovnosti te r  zgodovi
ne v prepričanju, da Bog druži tudi ta
krat, kadar zgodovina ustvarja ločitve in 
meje. Učimo se oznanjati evangelij drug 
drugemu — je nadaljeval škof Pirih. — 
Vsak narod naj iz svojega kulturnega in 
verskega bogastva daje drugemu narodu 
in sprejemajmo drugi narod v njegovi po
sebnosti. Tako bomo ustvarjali novo, evan
geljsko prihodnost v duhu prijateljstva, 
bratstva, sodelovanja in sožitja.«

NADALJNJI NAČRTI

Vsi v cerkvi smo čutili, kar je nadškof 
Bommarco rekel ob pozdravu: »S tem sre
čanjem smo napravili majhen, a značilen 
korak« za obe Cerkvi. Ob prijateljskem 
srečanju v samostanu po obredih v cer
kvi, kjer sta bila oba škofa in duhovniki, 
so si izrekli medsebojno željo in sklop, 
naj bi to nedeljsko srečanje na Sv. gori 
postalo res »prvi korak« k nadaljnjim 
srečanjem in k nadaljnjemu dušnapasbir- 
skemu sodelovanju med Cerkvijo Furlani- 
je-Julijske krajine ter Slovenije. Dežele 
nekdanjega oglejskega patriarhata naj bi 
torej znova našle v Evropi narodov svojo 
specifično poklicanost, da oznanjajo Kri
stusa, a tudi da izpričujejo vesoljnost 
Cerkve, kakor se je začela na binkoštni 
praznik v Jeruzalemu.

*  *  $

Ko sem se z avtom vozil od Prevala 
proti vrhu, sem vso pot srečaval romarje, 
ki so peš hiteli na goro. Bilo jih je  že 
veliko, čeprav je  glavnina še čakala na 
Prevalu, da ob 15. uri v procesiji krene 
proti vrhu. Ovinki ob cesti so razširjeni, 
tako da ni problema tud i za avtobuse, 
vprašanje so le vodni odtoki, ki niso še 
urejeni. Nebo je bilo sivo, prekrito z 
oblaki. Oli bo zdržalo brez dežja? Okrog 
15. ure je  začelo pršiti, a ljudi ni prestra
šilo, saj niso šli na pot kot turisti, tem
več kot romarji. Tudi nazaj grade je  de
ževalo, a kljub temu lahko rečemo: »Bil 
je dan, ki ga je  naredil Gospod.« zaradi 
doživetij v cerkvi, zaradi svetogorske Kra
ljice, ki je po zadnji vojni znova združila 
kot eno družino svoje verno ljudstvo.

K. H.

Pomen bližnjih volitev
Dne 26. junija bomo volivci 

v deželi Furlaniji-Julijski krajini 
morali na volišča, da obnovimo 
deželni svet, pokrajinska sveta v 
Trstu in v Gorici ter občinski svet 
v Trstu in posamezne rajonske 
svete, poleg seveda še drugih sre
dišč, k jer bodo tudi poleg dežel
nih še druge upravne volitve.

Danes se v kratkem  razm išlja
nju zaustavimo nekoliko ob pro
blemu in pomenu deželnih volitev 
za celotno slovensko narodno 
skupnost (in za slovensko stranko 
še posebej). Dosedanja obdobja 
deželnega sveta so vedno pokaza
la, kako pomembna je prisotnost 
slovenskih deželnih poslancev. Mi 
še dodamo zlasti slovenskih pred
stavnikov, izvoljenih na slovenski 
listi! In lahko rečemo, da je prav 
Slovenska skupnost (SSk), od vse
ga začetka uspela zagotoviti svo
jega izvoljenega predstavnika v 
tem novem, pred 25 leti ustanov
ljenem zakonodajnem izvoljenem 
organu. To je bil najprej prvo 
m andatno obdobje dr. Jože Škerk, 
nato pa naslednja m andatna ob
dobja dr. Drago Štoka. Oba sta 
dala — v sorazmerju s svojima 
m andatom a — izreden doprinos 
k razvoju slovenske narodne skup
nosti v naši deželi.

Ne bomo se tu razpisovali o po
drobno opravljenem delu pred
stavnikov SSk v deželnem svetu. 
To bodo že naredili drugi. Naj le 
bežno premislimo, kako pomemb
na je vloga samostojnega sloven
skega predstavnika v tem važnem 
zakonodajnem organu. Do zdaj je 
to tudi najvišje izvoljeno telo, 
k jer smo imeli lastno politično

predstavništvo. Prav zato je tudi 
v bodoče prisotnost slovenskega 
samostojnega svetovalca nujna. 
Ne gre toliko za to, ali bo m orda 
ta postal lahko kdaj tudi član de
želne vlade — pravico bi gotovo 
imel!

Verjetno pa je glede na dej
stvo, da razpolagamo le največ 
z enim izvoljenim predstavnikom 
bolj koristna njegova vloga v sve
tu  kot v odboru. To še posebej, 
ker je delovanje deželne zbornice 
samo po sebi izredno pomembno, 
saj gre v prvi vrsti za zakonodajno 
telo. V tem smislu torej ima že 
sama prisotnost v svetu neprecen
ljiv pomen. Svetovalec lahko pred
laga zakonske osnutke, poleg dru
gih možnih sredstev za posege, ki 
jih imajo že druga upravna tele
sa (pokrajine, občine). Naj samo 
spomnimo na dva zakona, ki sta 
ju  prej omenjena svetovalca u 
spela spraviti naprej: Škerk o ka
znivosti žalitve slovenske narod
ne skupnosti, Štoka o deželnem 
finančnem prispevku za dvojezič
no poslovanje uprav in ustanov. 
Že samo to — mimo vsega dru
gega in tehtnega opravljenega de
la kaže na izreden pomen naše 
prisotnosti na deželi!

Prav zato je torej potrebno, da 
slovenski volivci 26. jun ija  ne raz
pršujem o glasov. Le glas za slo
vensko stranko in njene kandida
te bo lahko pravo jamstvo za smo
trno in pametno vložitev in obe
nem potrditev naše slovenske po
litične smeri, združeni z vero v de
mokracijo in politični pluralizem. 
S PONOSOM NAPREJ!

SPECTATOR
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Značilnosti ljudskega misijona 1989 p T ‘ m r t v p m .. h  h
Do približno leta 1960 je  po Italiji, ka- goče, drugje pa ne. Tu pride v poštev JL lo lllCi 1111 IV <✓111 Ul U l  CIlU Pnoaiania ohnnv,itev delovne tDo približno leta 1960 je  po Italiji, ka

kor tudi drugod, potelkal misijon po obi
čajni poti: verniki so se zbirali skupno 
ali po stanovih v cerkvah in tam  poslu
šali govor misijonarja. Ol 1960 dalje pa se 
je uveljavila nova metoda ali nov način, 
M je  za sedanje razmere ustreznejši. V 
času misijona, pa tudi že v času pripra
ve na misijon se verniki obirajo v m anj
ših skupinah po družinah in tu  poteka 
razgovor o verskih problemih.

Vsi misijonarji se ne strinjajo s to me
todo, nekateri jo  celo odklanjajo, a večina 
jo  sprejema. Tudi tržaški škof se je  od
ločil za kraje srečanj te r  jih  toplo in 
odločno priporoča.

Italijani uipora/bljaao izraz: centri di 
ascolto, mi pa kraji zbiranja ali kraji 
srečevanja, ker gre za mesta {stanovanja 
ali domovi), kjer se ljudje zbirajo, da po- 
slušaijo in sprašujejo, skratka, se sreču
jejo in pogovarjajo.

Z drugimi besedami povedano: Cerkev 
gre danes naproti sodobnemu človeku, ki 
ima svaj dan preobremenjen; v bistvu je 
še veren, a iz več razlogov nerad zahaja 
v cerkev. Še vedno pa ima čut za duhov
ne vrednote in bi se rad ?. kom pogovar
jal o verskih zadevah.

Tudi vernik, ki stalno zahaja v cerkev, 
živi v podobnih težavah. V cerkvi mora 
ie poslušati duhovnikovo pridigo, ki je 
navadno splošnega značaja. Duhovnik go
vori istočasno mladini, zakoncem, otro
kom in sitarejšim ljudem (ti so navadno 
v večini), zato večkrat ne more nagovoriti 
vsakega posameznika. Marsikdo b i rad 
kaj vprašal, pripomnil, oporekal, se v kaj 
bolj poglobil ali celo izrazil svoje nasprot
no mnenje. Tega v cerkvi ne more. Novo 
možnost predstavljajo srečanja, k jer vsak 
posameznik lahko pride do veljave s svo
jimi vprašanji, ugovori itd., saj gre za 
manjše skupine: od 15 do kvečjemu 20 
udeležencev. Kraji srečevanj so obrodili 
že veliko sadov.

KAKO ORGANIZIRAMO 
KRAJE SREČEVANJ

Duhovnik (ali animator, ki je lahko 
laik) poišče družino, ki je pripravljena na 
svoje stanovanje sprejeti 'bližnje sostano
valce, navadno družine istega stanovanj
skega bloka. Družina skupaj z župnikom 
pošlje vsem bližnjim vabilo na srečanje. 
Ko se nabere prim erno število ljudi (če 
jih je preveč, ustanovijo novo skupino), 
določijo uro srečanja.

Navadno se zberejo zvečer, ko so ljudje 
prosti in nimajo poklicnih obveznosti. 
Srečanje se začne s splošnim pogovorom, 
toliko da se ljudje (če je  potrebno) med 
seboj spoznajo in da se ustvari prijetno 
vzdušje. Nato sl odi molitev — oblika in 
način molitve m orata ustrezati željam in 
potrebam  udeležencev. Razgovor vodi ani
m ator. Im a več možnosti: ali udeleženci 
postavljajo svoja vprašanja in se ob tem 
razplete skupen pogovor, ali pa berejo 
odlomke iz Svetega pisma s prim erno raz
lago. Snov lahko obravnavajo tudi s po
močjo prim erne knljige.

Taka srečanja za m arsikatero italijansko 
župnijo v mestu niso več novost, odkar 
pa so v teku priprave na misijon, jih  usta
navljajo tudi po drugih župnijah. Težave 
so v glavnem povsod enake, zato ne mo
remo trditi, da je  tako delo nekje mo

goče, drugje pa ne. Tu pride v poštev 
župnikova volja in njegova zavzetost: če 
bo duhovnik resnično voljan in trdno za
vzet za stvar, bo p rem osti vse težave in 
bo uspel. Ce pa kaže malo navdušenja, 
gotovo ne bo nič.

Danes ugotavljamo, da so ljudje slabo 
poučeni o verskih zadevah, a da čutijo 
potrebo po poglobitvi. Radi bi se s kom 
pogovorili o verskih zadevah, pa jim  m ar
sikaj ni jasno, nekatere stvari odklanjajo, 
so jim  nesprejemljive. Na koga naj se 
obrnejo?

Zdi se, da je prav oblika tovrstnega 
srečevanja najprimernejši odgovor na to 
današnjo splošno zahtevo. Vsak človek ta
ko lahko pride do besede in do zaželene
ga odgovora.

ALI LAHKO KRAJE SREČEVANJA 
ORGANIZIRAMO TUDI V NAŠIH 

RAZMERAH?

Slovenski verniki nočemo biti za vsako 
ceno drugačni od italijanskih, vendar ži
vimo v drugačnih razmerah. Rekli smo 
že, da v m estu bivamo razkropljeni, kar 
precej oddaljeni drug od drugega. Z do
bro voljo pa foi lahko uresničili taka sre
čanja v m anjših skupinah. Po vaseh je 
to še popolna novost in m orda jo  bodo 
naši ljudje težko sprejeli. (Smo konser
vativni ali celo preveč zaprti vase?). Pre
magati bi morali nekatere predsodke.

Problem bi lahko rešili tud i tako, da bi 
razgovore za Slovence organizirali v na
ših domovih. Razporedili b i jih  prek 
dneva, tako da bi nekateri (morda starej
ši) prišli že zgodaj popoldne, drugi neko
liko kasneje, in tretji, k i zaradi zaposlitve 
prej" ne bi mogli, zvečer, če  se bodo naši 
duhovniki zavzeli za tovrstno Ikatehezo, 
bodo gotovo uspeli na en ali drug način.

Samo po sebi je razumljivo, da bi ne 
živele te  skupine samo zavoljo misijona, 
temveč bi se srečevale tudi potem in pri
tegnile še nove ljudi.

Dušan Jakomin

IZ KANALSKE DOLINE
Sv. Višarje - Zahvala

Častilcem Matere božje v svetišču na 
Sv. Višarjah se vodstvo svetišča za vse 
darove iskreno zahvaljuje. Posebej je hva
ležno za pomoč pri elektrifikaciji zvonov. 
To delo je bilo nujno potrebno, ker je 
težko dobiti nekoga, ki bi z zvonovi po
zdravil in v svetišče povabil romarje, ki 
so se povzpeli na Marijino goro. Upamo, 
da bo v času redne romarske sezone, ki se 
začne na god sv. Janeza Krstnika (24. ju
nija), navzoče pozdravilo urejeno zvonje
nje. Vsem pa, ki ste in boste pomagali 
p ri tovrstnem urejanju, Bog povrni po po
sredovanju naše skupne Matere Marije.

Vse kaže, da bo z začetkom sezone ure
jena žičnica, ki bo lahko prepeljala na 
vrh do 800 romarjev v eni uri. Zaenkrat 
vozi samo ob sobotah in nedeljah, ker 
med tednom delavci obnavljajo, kar je 
treba, da bodo v začetku junija mogli iz
vršiti kolavdacijo za poletne prevoze.

Dragi prijatelji svetovišarSkega svetišča! 
Prisrčno vabljeni posebej v tem Marijinem 
letu. Nasvidenje! p. Filip ofm

PreAtžene nste Siamske skuinisti
Slovenska skupnost na Goriškem je v 

skladu s sklepi svojega tajništva in po
krajinskega sveta predložila na uradu go- 
riškega sodišča med prvimi strankami svo
je  kandidate. To za pokrajinske in dežel
ne volitve. Na glasovnici za pokrajino bo 
slovenska stranka na tretjem  mestu ta
koj za misovci in komunisti, na volilnici 
za deželni svet pa na šestem; torej prva 
na levem stolpcu.

Za deželni svet so na listi naslednji kan
didati:
— dr. Mirko Špacapan, zdravnik
— Bojan Brezigar, časnikar
— dr. Andrej Bratuž, profesor
— Hadrijan Corsi, trgovec
— Branko Černič, uslužbenec
— dr. Maks Gergolet, bančnik
— dr. Goran Rustja, zdravnik

(Na pokrajini kandidira 24 kandidatov, 
kolikor je  okrožij v goriški pokrajini. Za
beležili smo tokrat razveseljivo dejstvo, 
da je bilo na voljo mnogo kandidatov, ki 
so s svojo razpoložljivostjo hoteli kakor
koli pomagati slovenski stranki v tem tež
kem tekmovanju.

Za nas Slovence pomenijo te volitve ve
liko več kot za ostale stranke. Gre za to, 
ali bomo Slovenci sploh ohranili svoje

samostojno predstavništvo.
Če pogledamo ostali stranki, za kateri 

valijo Slovenci, ugotovimo, da so socia
listi kar protislovensko usmerjeni in da 
nima za deželne volitve Slovenec (kandi
dira samo Klemše) nobene možnosti za iz
volitev; torej vsi glasovi, oddani njemu, 
bodo za nas zapravljeni.

Komunisti pa so še posebno po porazu 
na nedeljskih upravnih volitvah po I ta 
liji v krizi in nimajo moči v političnem 
življenju naše dežele in pokrajine. Sloven
cem, izvoljenim na tej listi, je  torej še 
dolgo usojena nemoč, zato so tudi ti gla
sovi za nas neplodni.
Kandidati za pokrajinski svet:

Mirko Špacapan, Gorica; Milan Jarc, 
Gorica; Mauro Leban, Gorica; Ciril Kor
šič, Gorica; Niko Klanjšček, Gorica; Mar
jan Breščak, štandrež; Jožko Kosič, Pev- 
ma; Franc Podveršič, Gorica; Franc Ken
da, Krmin; Edi Kober, Krmin; Ivan Vo
grič, Števerjan; Aleksi Bensa, Oslavje; Ma
tjaž Terčič, Števerjan; Vida Pintar, Ločniik; 
Renco Frandolič, Tržič; Flavio Bello, Go
rica; Benjamin Komjanc, Jazbine; Stanko 
Ferfolja, Doberdob; Mario Soban, Jamlje; 
Mario štekar. Jazbine; Karlo Mučič, Tržič; 
Remo Devetak, Vrh-Sovodnje; Gabrijel Fi- 
gelj, Štmaver; Damijan Paulin, Štandrež.

Sv. Avguštin je  napisal knjigo »Confes- 
siones«, Izpovedi. »Izpoveduje se,« tj. opi
suje svoje življenje, svojo mladost in nje
na stranpota, pa tudi svoja moška leta 
in iskanje resnice, dokler se m u ta  ni od
prla v Kristusu. Pri tem razmišlja o ra
znih vprašanjih življenja in božje zgodo
vine.

Za njim  so še mnogi drugi pisali svoje 
izpovedi, svoje življenje. Tudi Ivan Can
kar je  m ed njimi. Zadnji v tej vrsti med 
Slovenci je  lazarist Franc Sodja. Njegovo 
knjigo »iPsma mrtvemu bratu« bi namreč 
lahko postavili v vrsto življenjskih izpo
vedi. Literarna oblika pisem je namreč le 
forma za njegove življenjske izpovedi. Ko 
govori o sebi in pok. b ratu , se izpovedu
je, razmišlja o raznih vprašanjih sodob
nega življenja in o dogodkih, ki se je z 
njimi srečal. Na vse pa gleda in sodi kot 
kristjan in duhovnik »sub specae aeterni- 
tatis«, tj. s pogledom, obrnjenim na več
nost, na Kristusa. Saj je  bil razlog za 
pisanje te  knjige napoved zdravnikov v 
Torontu, da ima raka in da mu je  odmer
jenih le še nekaj let življenja. Tudi b ra t 
jezuit je  um rl za rakom kot še drugi iz 
njegove žlahte. Torej upravičeno prepri
čanje, d a  mu ostaja le še malo časa na 
zemlji. Zapisal je: »Da, na pot sem k  te 
bi. Vsaj tako pravijo zdravniki, da imam 
raka, in ker ne sprejmem težke in  nepo
trebne operacije, m i ne preostane drugo, 
kot da čakam na odhod. Zato sem te  pro
sil: bodi z menoj.«

Ob te j novici se ni ustrašil, kot bi se 
vsakdo od nas, marveč je sprejel diagnozo 
skoro z veseljem: »Pripraviti se moram!« 
Pa je začel razgovor z mrtvim bratom .
V 26 pismih oriše svoje življenje, svoje 
izkušnje kot duhovnik, misijonar, vzgoji
telj, pridigar duhovnih vaj. Odkrit in ne
pristranski je  do sebe, poln razumevanja 
za druge in njihove slabosti.

MLADOST

Bralca pritegne najprej opis njegove 
mladosti v Bohinju, pripoved o njegovi 
družini, bratih, materi, očetu, pa ‘kako sta 
z bratom  pastirovala na Voglu. Gre za 
življenje, ki ga ni več, ker se je tudi Bo
hinj z Voglom vred »moderniziral«. Za 
zgled: Poleti sta z bratom  pasla na pla
nini zato, da sta si kaj prislužila za med 
šolskim letom. Bilo je trdo  življenje. Vsa
ko nedeljo zgodaj zjutraj je  moral v doli
no, najprej k maši, potem s hrano zopet 
v planino. »Bili so težki dnevi tudi zame. 
Trideset kg teže štiri ure navkreber, to je 
bilo zame preveč. Vstal sam že ob dveh, 
pomolzel, stehtal mleko, pognal krave na 
pašo, zdirjal v dolino.

Kot berač sem hodil v Ukancu od koče 
do koče, da sem razprodal vse maslo. Po 
maši pa takoj spet breme na hrbet in  trd a  
hoja iz Ukanca skozi Žagarjev Graben na 
spodnji Vogel, od tam  na Zgornjega.

Kolikokrat sem se na vrhu sesedel ves 
premočen od znoja, onemogel... Vsak je 
mislil, da uživava počitnice sredi gorske 
lepote...« In vendar, ko to  opisuje, se z 
veseljem spominja n a  svojo mladost in 
Bohinj ter njegove krasote. Z m rtvim  bra
tom  vzklikne: »Prav si dejal, oblikovale so 
naju naše planine, še  danes jih  nosim v 
sebi.«

LETA ŠOLANJA IN DUHOVNIŠTVA

Nato preide na leta šolanja v škofovih 
zavodih v Šentvidu in v ljubljanskem bo
goslovju. Pri tem  priznava: »Mlada naju 
je zasvojila Kristusova ljubezen... Tudi 
mene je osvojila beseda Ignacija Antiohij
skega: moja ljubezen je  križana.« Iz te  
ljubezni je pognal njegov in bratov po
klic, on je šel k  lazaristom, b rat pa k 
jezuitom. Mislim, da je tu nauk za vse 
mlade: Poklici rastejo iz ljubezni do Je
zusa. To je prvi motiv, ki se mu lahko 
pridružijo še drugi, a stranski.

Tej ljubezni je Franc Codja ostal zvest 
pozneje 'kot duhovnik, kamorkoli so ga 
poslali. Želel je v misijone na Kitajsko, 
toda vojna je to  preprečila, po vojni pa 
zapor, ko je  bil obsojen na sedem let. 
Te izkušnje je  opisal v 'knjigi »Pred vrati 
pekla«.

BEG V SVOBODNI SVET

Ko je prišel iz zapora, so ga predstoj
niki poslali v Makedonijo, toda kmalu so 
prišli »prijatelji« in moral je stran. Tudi 
na Kosovu mu ni bilo obstanka, vedno 
so mu bili za petami. Zato je  sklonil, da 
pobegne. Beg se m u je  posrečil in prišel 
je v svobodni svet. Odšel je  v Toronto, 
nato v Argentino, k je r je  16 let vodil 
Baragovo misijonišče v Buenos Airesu in 
vzgojil številne poklice ali vsaj pokončne 
fante-kristjane. Ko je  zbolel, se je  vrnil 
v Toronto, ostal je  na delu in pnišel na 
Koroško v Tinje, da vodi duhovne vaje

za številne skupine. Zanimivo je, kako gle
da na koroške razmere in kako sodi o 
njih.

Čakal je  na sm rt in se ob delu priprav
ljal na njen prihod. Toda sm rti n i bilo: 
»Zdaj bo ravno dve leti, ko so ugotovili 
smrtonosni tvor. In  vendar ni bistvenih 
sprememb. Bil sem razočaran, ker sem 
že mirno, srečen čakal, da mi boš odprl 
svoja mogočna vrata... Pripravljen sem na 
vse, tudi na leta bivanja na zemlji. Saj 
sem v čakalnici...«

Naj Gospod Bog dodeli Francu Sodji še 
dokaj let »čakanja«, ker ga potrebujemo.
V Trstu so pa prav presodili, da ta  nje
gova knjiga zasluži nagrado »Vstajenje«.

(r+r)

Pogajanja za obnovitev delovne pogod
be šolnikov niso prinesla obetanih sadov. 
Vlada ponuja 200.000 lir čistega mesečnega 
poviška v teku treh lat (v vsoti ni všteta 
inflacija). Šolnikom napovedujejo celo ra
zne obremenitve (postali naj bi pravi biro
krati) in krčenje delovnih mest, že sedaj 
pa se skuša onemogočiti njihove bodoča 
agitacije.

Drugače se ni nič spremenilo, čeprav 
se o šolski reformi govori že desetletja, 
in so šolniki že konec prvega štirimesečja 
opozorili javnost in oblasti o zanemar
jenem položaju šolnika in šolske stvar
nosti, s tem da so bojkotirali ocenjevalne 
seje na srednjih šolah, oz. niso oddali 
shed na osnovnih šolah.

Zato Sindikat slov. šole - tajništvo Go
rica potrjuje bojkot ocenjevalnih sej in 
izpitov (na trgovskih zavodih naj bi se 
kvalifikacijski izpiti začel: v tem  tednu) 
do novih premikov. - SI

Dinar razvrednoten
Beograjska vlada je v petek 27. m aja 

z dekretom razvrednotila dinar in sicer 
0.50 lir za en dinar. Prejšnje dni so za
menjavali dinar po 0.60 in tudi 0.70 lir. 
Istočasno je  Vlada sprostila cene za šte
vilno iblago, k i se je podražilo od 25 do 
30 %, npr. bencin je  poskočil od 700 din 
na tisoč. Povprečno za 30 % so povišali 
tudi cene raznim uslugam (pošta, železni
ca). Plače so pa blokirali.

Pravijo, da so to prvi ukrepi za prehod 
na tržno gospodarstvo. Prihodnost bo 
pokazala.

Novi kardinali
Janez Pavel II. je imenoval 25 novih 

kardinalov. Uradno bodo razglašeni na 
konzistoriju dne 28. junija. Z novimi 
kardinali bo skupno število vseh 161; sta
rih pod 80 let, ki imajo pravico na kon- 
klavu voliti novega papeža, je  121.

Med novimi kardinali so nekateri v 
službi v rimski kuriji, drugi so škofje 
važnih mest, tretji pa zaslužni kot ideo
logi. Med temi zadnjimi je znani teolog 
Urs von Balthassar.

Za kardinale so bili imenovani nadškof 
v Neaplju Michele Giordano ter nadškof 
v Genovi Giovanni Canestri, potem dunaj
ski nadškof Herman Groer, nadškof Pa
skal Laszlo, prim as Ogrske, pa Sladkevi- 
oius Vincentas, apostolski adm inistrator 
v Litvi, ter Wu Cheng Chung, škof v 
Hong Kongu. Nove kardinale imajo še 
Brazilija, ZDA, Kanada, Avstralija; trije 
so tudi iz Afrike. V kardinalskem kolegi
ju  je sedaj zastopanih 67 držav.

Zaradi novih kardinalskih imenovanj je 
prišlo do velikih sprememb tudi v glav
nih vatikanskih uradih. Sv. oče je imeno
val za kardinala Achillea Silvestrinija, ki 
je bil odgovoren za javne zadeve Cerkve, 
neke vrste zunanji minister. Njegovo me
sto bo prevzel Angelo Sodano. Kardinal 
je postal tudi Martinez Somalo, namest
nik državnega tajnika. Nasledil ga bo Ed- 
vvard Cassidy, doslej pronuncij na Holand
skem. Po rodu je iz Avstralije.

Sv. oče je imenoval tudi novega uprav
nega ravnatelja vatikanskega radia in si
cer španskega jezuita A rtura Martina Me- 
noya, ki je bil vrsto let ekonom jezuitske 
družbe na Japonskem.

petina, med temi je tudi zbor učiteljišča 
Simon Gregorčič iz Gorice, ki ga vodi 
prof. Franka Žgavec.

Zbor se je na reviji predstavil s trami 
skladbami: G. P. da Palestrina, Benedic- 
tus; Š. Mauri, Pesem (S. Kosovel); O. Di- 
piaaza, Lipa m a Marica (rezijanska).

Za uspešni nastop zbora na zagorski re
viji gre zasluga vsem, ki so kakorkoli po
magali dirigentki in pevkam, da so uresni
čile zastavljeni cilj. Pri nadaljnjem delu 
želimo dirigentki in zboru še veliko uspe
ha, predvsem pa uspeha na tekmovanju 
prihodnje leto v Celju. - M.

Zbor slov. učiteljišča S. Gregorčič 
uspešen v Zagorju ob Savi
Na vseslovenski, reviji mladinskih zbo

rov v Zagorju ob Savi je letos nastopilo 
50 zborov. Revija je  potekala od 19. do 21. 
maja. Letošnja revija je  bila že enajsta 
zapored. Na revijo so se prijavili zbori, ki 
s svojim delom dokazujejo uspešnost de
lovanja, oz. poustvarjanja mladinske zbo
rovske glasbe. Revija je  torej pokazatelj 
uspešnosti dela slovenskih mladinskih zbo
rov in njihovih zborovodij in, ne nazad
nje, zbori so tudi zrcalo kulturnega živ
lja ne neki šoli. Primož Trubar je nokoč 
zapisal: »Tista šola, ki se iz nje ne sliši 
petje, je slaba šola.«

Uspešnost na reviji v Zagorju je oce
njevala strokovna komisija, ki ji je  pred
sedoval mag. prof. Branko Rajšter. Tisti 
zbori, ki so na reviji uspešno nastopili, 
so si pridobili pravioo, da nastopijo na 
zveznem jugoslovanskem tekmovanju v 
Celju in še na mednarodnem, ki bo na
slednje leto prav tako v Celju. Od 50 zbo
rov, ki so nastopili na reviji, se jih  je 
uvrstilo v nadaljnje tekmovanje le dobra

Slovenci po svetu
Tudi slovenski izseljenci v Belgiji 

so dobili svoj dom
Letos so belgijski Slovenci dokončali lep 

skupni dom za svoja srečanja te r  za kul
turne in verske prireditve. Konec februar
ja  ga je blagoslovil izseljenski duhovnik 
Vinko Žakelj. V prostorni dvorani je bila 
najprej sv. maša. Pel je mešani zbor Slom
šek. Poleg številnih rojakov so bili pri 
maši dekan iz Genka Van Keer, ukrajin
ski duhovnik Hajdamacha, ljudski posla
nec Luc Doore in mestni župan Jef Ga- 
briels z odborniki.

Na častnem sprejemu po maši so bili 
še predsednik Slovenske izseljenske matice 
iz Ljubljane M. Vošnjak, Ribniški oktet 
ter jugoslovanski konzul A. Matič. Pozdra
ve je sporočil tudi ljubljanski nadškof 
Al. šu šlar in sicer po predsedniku Sloven
ske izseljenske matice M. Vošnjaku.

Ob koncu je bil izredno lep kulturni pro
gram, ki so ga oblikovali otroci, moški 
zbor Slomšek iz Lknburga, mešani zbor 
Slomšek in Ribniški oktet.

Veselimo se te nove pridobitve sloven
skih izseljencev v Belgiji in čestitamo g. 
Vinku Žaklju in njegovim sodelavcem za 
ta uspeh!

Mati Terezija iz Kalkute 
na jugoslovanski televiziji
Dne 13. m aja ob večernih urah so na 

zagrebški televiziji oddajali dokumentarec 
o materi Tereziji iz Kalkute. Film so pri
pravili v Ameriki. Istočasno kot zagreb
ška je  film oddajala tud: beograjska te
levizija. Dokumentarec prikazuje karita
tivno delo, ki ga opravljajo m. Terezija in 
njene redovnice v Indiji in drugod po 
svetu v pomoč najbolj potrebnim in za
puščenim. Niso prikrili njenega nasproto
vanja abortusu.

Za kristjana ni obupa. Getse- 
manske ure pač. Notranji boji, hu
di viharji pač. A hrabriti me mora 
misel, da me Bog ljubi tudi tedaj. 
Celo, če padem. Vedno za viharji 
posije sonce. (Franc Sodja)



2. junija 1988 - Leto XL. - Št. 22 K A T O L I Š K I  GL A S Stran 3

Drobna kronika v šopku čestitk!
Šele v Števerjanu se mi je posrečilo, 

da sem lahko sledila koncertu mešanega 
zbora »Hrast« iz Doberdoba. Moram reči, 
da sem si pričakovala lep umetniški uži
tek, in nisem bila razočarana. Le pri 
pesmi »Oj Doberdob« bi, po mojem, malce 
utišala soliste kot odmev. Toda nisem 
izučen glasbenik še manj kritik, le petje 
mi veliko pomeni.

Misli so me ponesle v čas, ko smo se 
začeli zbirati v doberdobskem farovžu 
mladi in tudi manj mladi k pevskim va
jam, ki smo jih imeli dvakrat tedensko. 
Le še sedem ali osem jih je še v današ
njem zboru. V spominu mi je ostal na
stop prav v Števerjanu »Med borovci« le
ta 1954 in zdi se mi, da je bil takrat pra
znik grozdja, ker je  bilo konec poletja. 
Naš zbor, takrat še brez imena, je zapel 
tri pesmi in sicer »Pozdravljam te, Savinj
ski dol«, »Kadar mlado leto« in »Zname
nje«, ki jo ima sedaj v  svojem repertoar
ju tudi števerjanski zbor.

Drugi pomemben nastop doberdobskega 
zbora pa je bil v  štandrežu. Takrat je že 
deloval med nami zamejci nepozabni g. 
Filej. On je organiziral nastope posame
znih zborov in pa versko igro — če me 
spomin ne vara — »Pasijon«, pri katerem  
so sodelovali združeni zbori in tako tudi 
naš zbor. Takrat, razen g. Fileja, nismo 
imeli izučenih dirigentov, toda radi smo 
peli in vedno smo se potrudili, da smo 
lepo zapeli.

Doživetje zase pa je bilo, ko smo se 
vračali proti domu po končanih vajah. 
Takrat ni bilo ne avtov ne motorjev, zato 
smo vsi skupaj korakali skozi vas in celo 
pot prepevali, čeprav je bila ura enajst 
ali polnoč. Nihče nas ni zmerjal. Na »Kri- 
žadi«, predno smo se razšli, je Romano 
ali Mario intoniral »Lahko noč« (Ko na 
straži jaz stojim... lahko noč itd.). Nato 
je prišla še kakšna smešnica, voščili smo 
si lahko noč in se razšli.

Ko sem pa sama — ko drugih ni bilo — 
poprijela za dirigentsko palico, smo se 
ojunačili in s pomočjo sosedov Jamelj- 
cev, ki tudi sedaj pridno sodelujejo v 
zboru, in z umetniško pomočjo g. Jako
mina nastopili na natečaju »C. A. Seghiz- 
zi«. Bilo je leta 1964. Morda smo bili res 
nekoliko drzni, da smo si kaj takega upa
li. Toda šli smo in nismo bili najslabši, 
za sabo smo pustili še tri druge podeželske 
zbore. Resnici na ljubo je treba povedati, 
da se je natečaj takrat komaj razvijal in

Hi 1 .  ̂ ^
Cerkveni pevski zbor v Doberdobu za časa 

prof. M. Fileja

šele kasneje prišel na sedanjo mednarod
no raven.

Našim mladim pa lahko rečem, da mi 
ne bo nikoli žal tistih ur, ki sem jih po
svetila petju, v spoznanju, da ti tega tru
da nihče ne poplača. Čutiš pa v sebi ne
kaj, kar se ne da popisati. Ko nastopaš, 
ali v cerkvenem bogoslužju ali z narodno 
pesmijo, je to praznik, srce ti zapoje, vse 
v tebi prepeva in takrat si res srečen; če 
si pa žalosten, ti žalost ublaži.

Moje čestitke ob 20-letnici doberdobske
ga zbora »Hrast« pa naj bi bile, da mu  
iskreno želim še nadaljnjih vedno večjih 
uspehov in da bi mladi in ne več mladi 
čimbolj vztrajno in vestno držali skupaj 
in gojili našo prelepo cerkveno, narodno, 
umetno pa tudi avantgardno novo pesem, 
čeprav bi bila slednja za naše starejše 
občinstvo malce nerazumljiva.

Hilarij! Tebi pa zraven čestitk polagam 
na srce, naj te aplavzi preveč ne omamijo 
in je kam ne pobrišeš; zato ti s pesmijo 
kličem: »Ostani z nami!« Adela Ferletič

V torek 7. junija ob 21. uri
bo v Palače hotelu v Gorici

PREDSTAVITEV KANDIDATOV 
SLOVENSKE SKUPNOSTI
za pokrajinske in deželne volitve

Sedanji pevski zbor »Hrast« v Doberdobu

Novice iz Š
Praznik Marije Pomagaj na Jazbinah. Na

binkošno nedeljo, 22. m aja je  verno ob
čestvo na Jazbinah obhajalo svoj praznik. 
Tudi tokrat je  bila prijazna cerkvica lepo 
okrašena; z veliko ljubeznijo so za to po
skrbele Ivanka Prinčič in nekatere sode
lavke. Za pristno slovensko praznično 
vzdušje so .poskrbeli domači fantje Edi, 
Dami/jan in Marino, ki so ipridno pritrka- 
vali zlasti med procesijo. Domači mešani 
zbor pod vodstvom Zdravka Klanjščka 
je ubrano prepeval med slovesno mašo 
in med procesijo.

Maševal je g. m isijonar Stanko Lipov
šek z Mirenskega Grada ob asistenci g.
A. Lazarja in bogoslovca K. Bolčina. Do
mačini, pa tud i gostje, ki radi pridejo 
na Jazbine za Marijin praznik, so pazljivo 
prisluhnili govoru, v katerem nam je maš- 
nik prikazal Mater božjo Marijo, kako je 
bila v vsem svojem življenju poslušna 
Sv. Duhu in zvesta besedi, ki jo  je bila 
izrekla ob angelovem oznanjenju: »Glej, 
dekla som Gospodova, zgodi se mi po tvoji 
besedi!«

Prvo sv. obhajilo. V nedeljo 29. m aja je 
vsa naša župnija praznovala in se veselila 
s srečnimi prvoobhajanci in njih starši. 
Sedem naših otrok in sicer dve deklici

in pet dečkov je ta  dan prvikrat prejelo 
nebeški kruh življenja. Žal je število prvo- 
obhajancev vsako leto manjše, kakor se 
m anjša število otrok v osnovnih šolah. 
Pri nas je  to še bolj vidno, ker se neka
teri otroci raje vozijo v šolo v Gorico in 
druge bližnje kraje; tam želijo potem pre
jeti tudi prvo sv. obhajilo skupaj s so
šolci in se tako župnijsko občestvo po 
nepotrebnem cepi.

Priprava na prvo srečanje z Jezusom 
v svetem obhajilu je trajala vse šolsko 
leto, še posebno pa je zaživela v mesecu 
maju z obiskom šmarnic. Vsa slovesnost 
je lepo potekla. Matere so poskrbele za 
cvetje, cerkev pa je  z velikim okusom 
okrasila Anica Valentinčičeva.

Otroci in starši so se zbrali v Sedeje
vem domu in od tam v sprevodu krenili 
v cerkev mod veselim pritrkavanjem. Ob 
vstopu v cerkev jih je sprejelo petje mla
dinskega zbora pod vodstvom Anke Čer
nič, ki je nato prepeval med vso mašo. 
Sami prvoobhajanci so sodelovali pri ma
ši z molitvijo, branjem  beril, skupnih pro
šenj dn zahvale po obhajilu. Po slavju so 
se prvoobhajanci s starši, sorodniki, pri
jatelji in mladimi pevci zbrali v Sedeje
vem domu, kjer je  bila za vse pogostitev.

Nasilno preprečena predstavitev 
Spominov pok. Staneta Kavčiča
Dne 31. m aja je bilo najavljeno v Pri

morskem dnevniku, da bo ob 20.30 v Gre
gorčičevi dvorani v Trstu, ul. Sv. Franči
ška, predstavitev druge izdaje dnevniških 
Spominov Staneta Kavčiča 1972-87. Sode
lovali naij bi Igor Tavčar, Janez Janša in 
Igor Omerza.

S predstavitvijo knjige pa ni bilo nič. 
Vzrok: zaprli so enega teh, ki bi morali 
nastopiti in sicer Janšo. Radio Trst A je 
novico potrdil z bolj obširnim poročilom. 
Policija je napravila preiskavo na Janšo- 
vem domu in zasegla vse dokumente, ka
kor tudi v uredništvu revije Mladina. Naj 
še dodamo, da sta Janša in Bavčer ure
dila in izdala Kavčičeve spomine. - V. L.

Publikacija o volitvah
'Aprila so za Tiskovni urad  naše de

žele dotiskaii skoraj 1300 strani obsežno 
publikacijo o volitvah v Furlaniji-Julijski 
krajini v zadnjih 40 letih, se pravi od pr
vih volitev aprila 1948 dalje. Publikacija 
je izšla v treh knjigah.

Prvi del prinaša informacijo o volilni 
zakonodaji, o političnih strankah, ki so 
zastopane v deželnem svetu (za vsako 
stranko so navedeni bistveni podatki o 
njenem nastanku in programu ter o njeni 
volilni moči na deželni ravni glede na 
poslanske in deželne volitve), študijo o 
valitvah in političnem zadržanju v naši 
deželi, seznam vseh senatorjev in poslan
cev, ki so bili izvoljeni v deželi, te r  osta
lih kandidatov z ustreznimi preferenčnimi 
glasovi, sezname vseh predstavnikov in 
članov predsedstvenih uradov deželnega 
sveta te r  sestavo vseh deželnih odborov. 
Na konou prve knjige so še splošne sta
tistične razpredelnice.

Naravnost razbohotijo pa se statistične 
preglednice v drugi in tretji knjigi. Tako 
prinaša druga knjiga karseda podrobno 
vse statistične podatke o poslanskih, se
natnih, deželnih, pokrajinskih, občinskih 
in evropskih volitvah ter o ljudskih gla
sovanjih. Tretja knjiga pa povzema vse 
te podatke po posameznih občinah v na
ši deželi.

Ko človek prelistuje te številne statistič
ne preglednice, mu oko samo od sebe 
seveda pade na številke in odstotke, ki 
se nanašajo na Slovensko skupnost in ho
češ nočeš samo pri (ne)uspelih te stranke 
začuti utrip slovenstva v raznih bolj ali 
manj oddaljenih občinah v deželi.

Podatke za publikacijo je  zbral in jih 
nato obdelal Mario Turrini, ki je tudi 
sestavil besedilo ter koordiniral celotno 
delo. Publikacija bo prav gotovo, zlasti 
v tem predvolilnem času, zelo dobrodošla 
vsem, ki se z volitvami tako ali drugače 
ukvarjajo. Ostala pa bo tudi dragocen vir 
za nadaljnje študije in raziskave, (mab)

Opčine
Praznik mladih pevcev. Vsako lato ob 

tem času poročamo, kako se pevci zborov 
Vesela pomlad z Opčin poslavljajo od 
svojih zvestih poslušalcev in odhajajo na 
zaslužene počitnice. Letos pa ni tako ali 
vsaj za mladinski zbor to ne velja. Gale
rija koncertov in priložnostnih nastopov 
se je sicer iztekla in tudi snemanja za 
kaseto, ki jo bo MPZ Vesela pomlad izdal 
ob svoji bližnji desetletnici, so zaključena. 
Pevce pa čaka še zahtevno gostovanje pri 
slovenskih rojakih v Kanadi, katere bodo 
obiskali meseca avgusta. Dotlej bodo mo
rali še krepko zavihati rokave in poletne 
počitnice bodo zanje krajše.

Kljub napornemu delu, ki so ga opravili 
v minulih mesecih in zahtevnim pripravam 
na bližnje gostovanje, pripravlja mladin
ski zbor v sodelovanju z otroškim praz
nik mladih pevcev, ki bo letos že sedmič 
na vrsti.

V soboto 4. junija bosta zbora gostila 
priznane mlade glasbene izvajalce Glas
bene Matice iz Trsta: violinista Marka 
Bitežnika, pianiste Mojco šiškovič, Tama
ro Ražem in Marka Ozbiča, kitarista Alek

sa Košuto, harm onikarja Corrada Rojca 
te r  flavtistki Eriko Buzečan in Metko Žer
jal. S krajšim  sporedom bosta nastopila 
mladinski zbor in  dekliška Skupina Vesela 
pomlad z novo nastalo fantovsko skupino.

V nedeljo 5. m aja popoldne pa bo s 
pričetkom ob 16. uri potekala na prostem 
v prelepem okolju Finžgarjevega doma 
pestra kulturno-zabavna prireditev, pri 
kateri bodo sodelovali: OPZ in MPZ Zvon
ček z Repentabra, otroška folklorna sku
pina iz Trebč, svetovni prvak v igranju 
na diatonično harmoniko Zoran Lupine, 
ansambla Zvezde in Taims, priznani čaro
dej Roman Frelih iz Spodnje Idrije ter 
domača zbora. Med sporedom bo veliko 
nagradno žrebanje.

Dosedanji prazniki mladih pevcev so 
bili vsi uspešni tako po vsebini kot tudi 
po odzivu občinstva. Tudi letošnji ponuja 
bogat program, zato pričakujemo velik 
obisk tako z Opčin kot iz vse okolice.

Majda Danev

Mačkolje
Prireditev za Marijino leto. Otroci župni

je Mačkolje vabijo v nedeljo 5. junija ob
18. uri v Srenjski hiši n z razstavo Ma
rijinih slik in podobic. Nastopili bodo 
gojenci domače Glasbene šole, pel pa bo 
otroški zbor »Slovenski šopek«. Sladi na
grajevanje najbolj zvestih obiskovalcev 
šmamične pobožnosti.

Sv. Križ pri Trstu
V nedeljo 5. junija na praznik sv. Reš- 

njega Telesa in Kivi se bo pričel v naši 
župniji škofov pastirski obisk, ki se bo 
nadaljeval tudi v ponedeljek in v torek v 
večernih urah.

V nedeljo ob 9.30 bo procesija z Naj
svetejšim po vasi. Po procesiji ob 10.30 
pa bo g. škof maševal in birmal naše ter 
barkovljanske otroke.

V ponedeljek po maši ob 19. uri se bo 
g. škof v župnišču srečal z našimi rnladi-
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2., 3. in 4. septembra 1988 
Park Finžgarjevega doma 
Opčine, Narodna ulica 89

Petek, 2. septembra - Ob 17.00 Predsta
vitev predavateljev letošnje »Drage«. Ob
17.30 Manjšinstvo z evropske perspektive. 
Govori znan slovenski javni delavec.

Sobota, 3. septembra - Ob 16.00 Po slo
vesnem odprtju predavanje Glas od Do
nave na slovenski tribuni. Tradicija in 
ideologija v usodi srbskega naroda v XX. 
stoletju.

Nedelja, 4. septembra - Ob 10.30 Ločitev 
Duhov: v razhod ali v pluralizem? Ob sto
letnici goriške revije RIMSKI KATOLIK 
poskus novega ovrednotenja primorskega 
misleca, škofa in narodnjaka dr. Antona 
Mahniča. - Ob 16.00 Kam plovemo? Za 
ekologijo duha v slovenskem kulturnem 
prostoru, zajetem v njegovem zgodovin
skem in psihološkem trenutku.

Nedeljsko službo božjo ob 9. uri v parku 
na prostem opravi tržaški škof Lorenzo 
Bellomi.

Vabi Društvo slovenskih izobražencev, 
Trst

mi starši.
V torek ob 17.30 pa se bo srečal s skav

ti in skavtinjami ter drugimi otroki, na
kar bo ob 19. u ri maševal za vse rajne 
župljane, še posebej za tiste, ki so v tem 
letu in prezgodaj umrli, ter obiskal poko
pališče. Nato se bo srečal v župnišču z na
šimi župljani in na koncu še posebej z 
našim župnijskim pevskim zborom, ki bo 
pel v nedeljo m ed procesijo in sv. mašo 
in v torek med večerno sv. mašo in na 
pokopališču.

Naših župljanov je  veliko v mestu, pa 
tudi v bližnjih okoliških vaseh. Zato jih  
toplo vabimo, naj pridejo v nedeljo k 
procesiji in k sv. maši, pa tudi v torek 
zvečer k sv. maši za vse naše in njihove 
rajne ter k srečanju z g. škofom.

★
ACM - Trst vabi na mesečno mašo za 

edinost, ki bo v ponedeljek 6. junija ob
17.30 v ul. Risorta 3. Sledilo bo srečanje 
ob diapozitivih.

SLOVENSKO PASTORALNO SREDIŠČE 
V TRSTU

vabi vse rojake
K VSAKOLETNI MAŠI V RIŽARNO 

ki bo v nedeljo 12. junija ob 17. uri
Daroval jo bo škofov vikar dr. Lojze Škerl

Koroški mednarodni pisateljski 
pogovori o literaturi in etiki

Obisk iz Kanade
Ugledna zakonca Miran Mevlia in žena 

Olga, živeča v Torontu (Kanada) sto te 
dni obiskala Gorico in stanovala v Palače 
Hotelu. Bila sta tudi na našem uredniš
tvu in  ob tej priložnosti poravnala na
ročnino in darovala v tiskovni sklad na
šega lista. Urednik in podurednik Kato
liškega glasa sta izrazila gostoma iskreno 
dobrodošlico. Spremljal ju je V. Levstik, 
lastnik Palače Hotela.

(17. mednarodno pisateljsko srečanje v 
Brezah - Fresachu - pri Beljaku)

V koroških gorah nad Beljakom, v va
sici Breze-Fresach, so se letos sredi maja 
že sedemnajstič zbrali pisatelji iz številnih 
zahodnih in vzhodnih evropskih držav. 
Prišli so zastopniki Avstrije, ZR Nemčije, 
Švice, Italije (nemško pišoči avtorji z Juž
nega Tirolskega), Francije in  Luksembur
ga, posebno številno pa so bili navzoči 
tudi avtorji iz socialističnih dežel Mad
žarske, Češkoslovaške, Poljske in Nemške 
demokratične republike. Iz Jugoslavije so 
prišli slovenski pisatelji Bogdan Pogačnik, 
France Filipič in Jaro Dolar, z Dunaja pa 
Milena Merlak in Lev Detela. Navzoč je 
bil tudi celovški prozaist in prevajalec 
slovenske literature v nemščino Peter Ker- 
sche.

Srečanje v Brezah, ki zrcali politično 
in ideološko razkosanost povojne Evrope, 
je kljub tej mednarodni politični usodi 
že zdavnaj postalo razpoznavni znak kri
tičnega in razumnega sporazumevanja ob 
upoštevanju človeških različnosti v okvi
rih človečanske solidarnosti.

Letošnje srečanje je bilo tematsko zelo 
raznoliko in vendar istočasno kot iz ene
ga kosa. Vse referate je kot rdeča nit 
prepletala zavezanost moralnim in etnič
nim razsežnostim pisanja.

Werner Liersch iz Nemške demokratične 
republike je govoril o etični zadolženosti 
literature v svetu, v katerem so »moralna 
vprašanja nemoderna«. Zahodnonemški 
satirik in stalni sodelavec velikega ham
burškega tednika »Die Zeit« VVolfgang 
Ebert je  razpravljal o vedno zanimivi in 
vznemirljivi temi, ali si satira pri razkrin
kanju človeških in družbenih nepravilno
sti lahko vse dovodi, pri tem pa je načel 
vrsto etičnih in moralnih vprašanj.

Madžar Gyorgy Timar, ki je  govoril o 
upodabljanju vedno karakteristično- pri 
šotnih dobrih in slabih človeških lastnosti

v literaturah vseli obdobij, se v referatu 
ni mogel izogniti meditaciji o človeško 
in družbeno odgovornih obeležjih literar
nega udejstvovanja. Od Timarjevih izva
janj ni bilo bistveno oddaljeno predava
nje mladega nemško koroškega prozaista 
Gernota Raggerja o smrti v literaturi.

Švicar Peter Zeindler, avtor številnih 
kriminalnih romanov, je predstavil shrlji- 
vo tematiko špionažnih romanov kot splet 
nevarnih intrig, prevar in zlorab v poli
tični maškaradi, v kateri pristna človeč
nost ni zaželena.

V zaključnem referatu je vodja literar
nega odseka koroškega oddelka avstrij
skega radia in televizije Fred Dickertnann 
opisal položaj literature v sodobnih elek
tronskih medijih, še posebej pa v radiu. 
S tem je  izzval zanimivo diskusijo o vr
sti aktualnih, a istočasno tudi praktičnih 
in konkretnih vprašanj o pisateljevanju 
v današnjem tehnološko visoko razvitem 
času.

Slovenski pisatelji so na veliko sodelo
vali v diskusijah o moralnih vprašanjih 
pisanja tudi z zgledi iz slovenske literar
ne zgodovine. Premalo pa je  prišlo na 
srečanju do izraza, da na Koroškem ne 
ustvarjajo le nemiško pišoči avtorji, tem 
več vrsta slovenskih pesnikov in pisate
ljev.

Bogdan Pogačnik je o tem hotel pove
dati nekaj besed, a se je potem umak
nil. Vsekakor pa bi bilo prav, da bi v 
Brezah, kamor prihajajo tudi hižiškosrb- 
ski in drugi manjšinski pisatelji, bolj pri
sluhnili slovenski besedi na Koroškem. 
Upoštevanje človeških različnosti v okvi
rih človečanske solidarnosti je namreč na 
sploh ena osnovnih značilnosti zdaj že 
tradicionalnih pisateljskih srečanj v Bre
zah, ki jih  vsa leta od začetkov v m aju 
1972 prizadevno vodi predsednik koroške 
pisateljske zveze prof. Walter Nowotny,

Lev Detela
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SKPD »F. B. Sedej« Števerjan in župnija 
Sv. Florijana in Marije Pomočnice vabita 
na

KONCERT MARIJINIH PESMI
ki jih  bodo izvajali dekliški zbor iz Šte- 
verjana, pevska skupina »števerjanci« in 
■mešani pevski zbor »F. B. Sedej« v ne
deljo 5. junija ob 20.30 v župnijski cerkvi 
v števerjanu.

Z GORIŠKEGA
Lep koncert pri Sv. Karlu

V sredo 25. m aja je SKPD »Mirko Fi- 
lej« priredilo koncert baročne glasbe z 
nastopom treh slovenskih glasbenikov iz 
Ljubljane. Koncert je bil v lepi lin za talk 
koncertni večer kot nalašč umetniško gra
jeni cerkvi sv. Karla v Semeniški ulici. 
Zbrano občinstvo je napolnilo to gori- 
ško morda premalo izrabljeno, e edinstve
no cerkev.

Nastopili so Dunja Spruk (sopran), To
maž Lorenz (violina) in Maks Strmčnik 
(čembalo). Izvajali so vrsto del skladate- 
ljev baročnega in zgodnjega 'klasicistične
ga obdobja. Vsi trije so na glasbenem 
poustvarjalnem področja dosegli lepe, ne
kateri zavidljive uspehe. Violinist Lorenz 
je član mednarodno znanega Tria Lorenz; 
sopranistka Spruikova nastopa na doma
čih koncertnih in opernih odrih; Maks 
Strm čnik pa je  znan tudi kot skladatelj, 
organist in seveda čembalist.

Na programu komornega koncerta so 
bili skladatelji de Fesoh, Purcdll, Zupan, 
Anonimus, Bajamonti, Hanidel, Stamitz, 
Buxtehude in Bach. Vsa predvajana dela 
omenjenih skladateljev 17. in 18. stoletja 
(sonate in arije v glavnem) kažejo v večini 
skupne poteze baročnega ustvarjanja na 
komornem področju z rafiniranim smi
slom za dozirano instrum entalno in vokal
no zvočno igro. Vse to se je  lepo odra
žalo v občuteni in obenem zadržani iz
vedbi treh solistov, ki so se pa znali po
vezati v Skupno koncertno igro. Res dra
gocen glasbeni večer, ki je obogatil pri
sotne, obenem pa v širšem pomenu tudi 
glasbeno dejavnost Gorice. - (ab)

Š p o r t
Občni zbor ŠZ »Soča«

V društvenem prostoru zbora Rupa-Peč 
je 27. m aja potekel IV. občni zbor ŠZ 
Soča, ki ga je  odprl njegov predsednik 
Jožko Maraž, kateri je istočasno pozdra
vil predstavnike športnih društev 01ympia 
iz Gorice, Sovodenj in Vala. Sledilo je 
poročilo tajnika Benjamina Černiča.

Poročilo je bilo obširno in je zajelo 
težave in uspehe združenja. Najprej se je 
tajnik zahvalil zboru Rupa-Peč za uporabo 
prostora, nato vsem, ki so 'spremljali ekipe 
na razna meddeželna in pokrajinska tek
movanja, še posebej pa sponsorjema Čer- 
Impex in Sobema ter Posojilnici Sovodnjc.

Tajnik je navedel število ekip ter se zau
stavil pri raznih tekmovanjih in nanizal 
uspehe in neuspehe. Omenil je uspeh fan
tovske ekipe na državnem prvenstvu v 
Caspoggiu pri Sondriu in meddeželno sre
čanje Under 16 v Padovi ter organizira
nje odbojkarskega turnirja lani v Sovod- 
njah. V nadaljevanju je pojasnil razloge, 
zakaj Soča ni priredila vsakoletnega pra
znika v Rubijah. Na koncu se je zahvalil 
trenerjema Borisu Cotiču in Dušanu Car- 
liju. Obema trenerjema so podelili spo
minsko plaketo.

Tehnični vodja Marjan Černič je glede 
nastopov posameznih ekip dodal nekaj pri
pomb, blagajniško poročilo pa je  podal

prof. Mario Čemic.
Trenerja Cotič in Carli sta orisala po

ložaj posameznih ekip ter naglasila po
trebo po večkratnih treningih in opozorila 
na pomanjkanje mladega kadra. Prof. Ma
rio Černič je dodal, da »Soča« stremi za 
tem, da trenerji mladino med seboj tudi 
povežejo, kajti idober trener mora biti 
tudi dober vzgojitelj.

V razpravo so posegli razni člani, med 
temi predstavnik zbora Rupa-Peč Ivo Ko
vic, kateri je  v zvezi s treningi opozoril 
na težave tudi pri njihovem zbortu, fco se 
nekateri mladi prav zaradi treningov pri 
združenju Soča in plesnem tečaju v So- 
vodnjah ne morejo udeležiti rednih pev
skih vaj.

Sledile so volitve; v upravni odbor so 
bili izvoljeni Benjamin Čemic, Lučo Bati
stič, Edi Pelegrin, Marijo Čemic, Pavel 
Čemic, Jožko Maraž, Igor čem ic in Andrej 
Fajt. Nadzorni odbor sestavljajo Jožko 
Perkon, Nerina Devetak in Ivo Kovic, v 
razsodišču pa so Ladi Tomšič, Dragotin 
Pisk in Remo Devetak. Tehnični vodja je 
Marjan Čemic.

Peti odbojkarski turnir «Citta di 
Gorizia« (»Mesto Gorica«) 

Državni finale »Under 18« v telovadnici
UGG - Gorica
Nastopajoče ekipe: Cassa di Rispanmio 

Fano, Lazio Olio Sigillo Rim, Pav. Vitto- 
rio Veneto Milan, Sesalt Citta di Casfello, 
Stilnovo San Miniato, Messaggerie Catania.

Pričetek tekem v petek 3. junija ob 
9. uri; naslednja tekm a ob 11. uri, popol
danske tekm e Ob 16. in  18. uri.

V nedeljo 5. junija Ob S. uri finale za 
3. in 4. mesto, ob 11. u ri finale za 1. in 
2. -mesto, ob 13. uri nagrajevanje.

Cene vstopnic: abonma za vse tekme
15.000 lir, za člane FIPAV 12.000 lir, za 
dve tekmi 3.000 lir.

Odbojka
Ekipa C2. Obe zadnji tekmi za »Pokal 

Furlanija-Julijska krajina« so naši izgubi
li: proti Prati s Pordenonskega z 1 :3 , 
toda v tej tekmi sta manjkala dva ključ
na igralca; proti Vivitu pa z 0 : 3.

Prva divizija Moški. Fantje so prem a
gali Fincantieri iz Tržiča s 3 : 0.

Under 14 Dečki. Fantje so premagali 
tam kajšnje moštvo s 3 :0.

Under 14 Deklice. V enem tednu so igra
le kar štiri tekme! Proti »Soči« so izgu
bile z 0 :3 ; ekipa iz Ločnika jih je pre
magala z 2 : 1; v Moši so utrpele 0 : 3.

SuperminivolIey Deklice. 01ympia A je 
premagala Dom Agorest, Mladost Sovod- 
nje in 01ympijo B in si tako priborila 
pravico nastopa v finalnem delu prven
stva. Za 01ymipi'jo A so igrale Erika Bri
ško, Katjuša Štekar, Nadja Jazbar, Mar
tina Bevilacqua; za 01ympijo B pa Mar
tina Vetrih, Sara Miklus, Verena Brajnik, 
Luana Pintar, Evelin Buffoni. — Ekipa 
»S. Luigi« iz Gorice je  premagala naše 
deklice z 2 :1.

V soboto pa se bodo v Superminivolleyu 
pomerili dečki z ekipami Soča, Val in 
Briški grič.

Najmlajši so v nedeljo nastopili v Trži
ču v okvim  t. zv. »Giacominivolley«, ki se 
je  istega dne igral po vsej Italiji. Zasedli 
so drugo mesto za Briškim gričem in pred 
Valom samo zaradi slabše razlike v toč
kah. Igrali so Sfiligoj, Hlede, Faganel, 
Pintar, Povše in Žerjal.

Velike slovesnosti na Reki
V torek 31. m aja, zadnji dan maja, so 

bile na Reki velike slovesnosti. Praznovali 
so zlato mašo nadškofa in metropolita 
Josipa Pavlišiča in blagoslov novo zgradbe 
za bogoslovje. Pred blagoslovom je bila 
priložnostna akademija. Zahvalno mašo je 
nadškof daroval v stolnici sv. Vida ob
19. uri. Govoril mu je zagrebški nadškof 
kard. Franjo Kuharič.

Misijonar Jože Cukale na obisku 
v Evropi
Po sedmih letih je misijonar Jože Cu

kale, ki deluje v bližnini Kalkute v Indiji, 
odšel v Evropo. Najprej se je ustavil za 
nekaj dni v Rimu. Sedaj je  v Franciji 
na obisku Lurda, Pariza, Lisieuxa, potem 
pride na Koroško. Nato bo šel v svoj 
rojstni kraj Vrhniko. Obljubil je, da se 
bo oglasil tudi v Trstu in v Gorici.

Prosvetno društvo »ŠTANDREŽ«

PRAZNIK ŠPARGLJEV
v štandrežu

Sobota 4. junija prosta zabava 
Nedelja 5. junija ob 19. uri nagrajevanje 

slikarskega ex-tempore, nastop štan- 
dreškega mladinskega zbora 'ter zbora 
»Mirko Filej«. Veseloigra »KAJ...?« v 
'izvedbi članov štandreške dramske 
skupine. Sledi prosta zabava.

D A R O V I
Za Katol. glas: Vinko Levstik, hotelir 

v Gorici, v spomin pok. Lojzke Lombar- 
Peterflin namesto ovetja na grob 100.000 lir.

Za katol. tisk: dnuž. Terčič 33.000 lir.
Za Katoliški dom: K. M. 150.000; M. L.

150.000 lir.
Za slovenske goriške skavte: Matjaž, 

Mojca in Vida v blag spomin na pok. 
prijatelja Jožeka Bertolini 150.000 lir.

Za novo telovadnico v Gorici: Franc in 
Andrej Makuc v spomin bratov Antona, 
Alojzija, Mirkota in Emila 100.000 lir.

Za ŠZ OIympio: Dominik Humar 150.000 
lir.

Za Katol. glas: N. N. 25.000 lir.
Za cerkev v Števerjanu: N. N. ob 25-

letnici pordke 50.000; starši, stari starši in 
botri ob krstu Debore Skubler 150.000; 
hčeri z družinama v spomin pok. Fran
čiške Klanjšček ob 1. obl. sm rti 100.000; 
N. N. 20.000; Lojze Mužič 100.000; N. N. 
50.000; Suzana, Mirjam, Darko, Marko, Sil
van in Rinaldo Dornik v spomin pok. 
Franca Hlede 150.000; v spomin istega 
Aleš Komjanc 150.000; enako druž. Simona 
Komjanea 100.000; F. C., Gorica v spomin 
pok. Jožefa Tomažiča 100.000; v spomin 
istega svojci na 30. dan smrti 50.000; druž.
B. Stanič v spomin pok. Zorke Maraž 
100.000; v spomin iste Marčelo in Marino 
Humar 100.000; prav tako N. N. 50.000; 
Felička Humar 50.000 in Ciril Pintar 50.000 
lir.

Za cerkveni pevski zbor v Števerjanu:
družina v spomin pok. Zorke Maraž 50.000; 
N. N. v spomin pok. Franca Hlede 100.000; 
Suzana, Mirjam, Darko, Marko, Silvan in 
Rinaldo Dornik v spomin pok. Franca 
Hlede 150.000 lir.

Za pevski zbor Rupa-Peč: ob sm rti sina 
Lojzeta Kravosa -mama Marija 150.000 lir.

Namesto cvetja na grob Nele Cijan iz 
Rupe darujejo za pevski zbor Rupa-Peč 
druž. Pahor iz Rupe, druž. Pahor in Pe- 
te jan  ter druž. Pahor in Ungaro 150.000 lir.

Za Dom »F. B. Sedej« v Števerjanu: sek
cija SSk Števerjan v spomin pok. Gradi- 
mira Gradnika 100.000 lir.

Za ploščo v spomin pok. župnika C. 
Sedeja: N. N., Števerjan 50.000; družina 
Komjanc 30.000 lir.

Za tiskovni sklad »Katol. glasa«: druž. 
Petaros, Boršt 30.000 lir.

Za Sv. goro: Roman Vogrič, Števerjan 
v spomin pok. Jožefa Tomažiča 50.000 lir.

Za sklad Mitja Čuk: družina Sfiligoj
5.000 lir.

Za Sv. goro: Z. C., Trst 50.000 lir.
Za obnovitev cerkve na Opčinah: Drago 

Gorup v spomin na očeta Josipa 50.000; 
Miljo Ferluga 5.000; Nada Debenjak v spo
m in na brata Edvarda 15.000; Peterlinovi 
v spomin na mamo Lojzko 100.000 lir.

Za mešani pevski zbor Sv. Jernej na 
Opčinah: Peterlinovi v spomin na mamo 
Lojzko 100.000 lir.

Za MPZ »Vesela pomlad« z Opčin: Da
nica Krevatin namesto cvetja na grob pok. 
Romana 20.000 lir.

Za obnovitev cerkve na Banah: druž. 
Kralj namesto ovetja na grob strica Ro
m ana 20.000; druž. Vidau v isti namen
10.000; druž. Malalan v spomin na očeta
Romana 100.000; druž. Persinovič^Felappa 
namesto ovetja na grob pok. Romana 
15.000; Milka, Rino, Luciana, Irene v isti
namen 20.000; Vinko in Vida Ražem prav
tako 20.000; Marija Vodopivec in sestrična 
Marija Saffaro v isti namen 40.000 lir.

Za obnovitev cerkve na Ferlugih: Da
rinka Čok 50.000; Ada Markon-Risegari ob 
11. obletnici smrti očeta Andreja 20.000; 
Marija Maver-Markon v spomin na Jo
sipa Gorup 15.000; druž. Renzi 50.000; Ani
ca Ferluga 30.000; ob olagoslovu hiš 498.000 
lir.

Za obnovo Marijanišča na Opčinah in 
za mladinski center: repen taborski prvo- 
obhajanei 330.000 lir.

Za ljudski misijon v Trstu: Ada Markon- 
Risegari 15.000 lir.

Zveza slovenske katoliške prosvete - Gorica

ZAKLJUČNI SKUPNI NASTOP 
GLASBENIK ŠOL

bo v Gorici v ponedeljek 13. junija ob 20.30

Za Marijin dom v Rojanu: Marija Cesar- 
Batagelj o-b -prvi obletnici sm rti očeta 
Ferdinanda 100.000 Idr.

Namesto cvetja na grob Lojzke Lombar 
Peterlin Fani Kavčič za svetoivanski Ma
rijin dom v Trstu 50.000 lir.

V blag spomin na brata Karla Pahor 
sestra Marčela z družino za cerkev pri 
Sv. Ivanu v Trstu 100.000, za staro cerkvi
co istotam 100.000, za cerkveni pevski zbor 
pri Sv. Ivanu 100.000 in za svetoivanski 
Marijin dom v Trstu 100.000, skupaj 400.000 
lir.

Za Marijin dom pri Sv. Ivanu v Trstu:
v spomin Karla Pahor Dragotin, Pina in 
Mimi 150.000; Hedvika Kanidut 20.000; druž. 
Bizjak 15.000; Darinka Cusina 20.000 in 
Marta Požar 25.000 lir.

Za Sv. goro: svojci ob 12. obletnici smr
ti dragega moža in očeta Antona 100.000 
lir.

Za misijonarja I. štanta CM: druž. Aleš 
Komjanc v spomin pok. Franca Hlede
70.000 lir.

OBVESTILU
Redna seja ZSKP bo v ponedeljek 6. ju 

nija ob 20.30 v Števerjanu.
Na goriškem gradu bo v soboto 4. ju 

nija ob 18.30 odprtje razstave »Capricci 
Veneziani del Settecento«

ACM - Gorica vabi k maši za edinost v 
ponedeljek 6. junija ob 16. -uri v Zavodu 
sv. Družine v Gorici.

V četrtek 9. junija bo v cerkvi Marije 
Pomagaj na Jazbinah vsakoletna duhovna 
obnova za slovenske duhovnike in redov
nice. Začetek ob 16. uri. Najbolj prak ti
čen dohod do Jazbin je s trga pred cer
kvijo v Ločniku na desno skozi železniški 
podvoz, po podvozu 20 m desno do kri
žišča, k jer kaže tabla Gradiscutta-Gias- 
bana.

Slovenski jezik na radiu Trst A
Zadnje čase se je na radiu Trst A zvr

stilo nekaj novih napovedovalk. Tako vsaj 
smo lahko poslušalci ugotovili še prav 
posebej pri branju radijskih poročil, kole
darjev in podobnih tekstov. Selekcija teh 
novih moči, čeprav mcrda začasnih, pa 
ni bila prav nič posrečena. Marsikdaj je 
podajanje teh novih napovedovalk nera
zumljivo in celo napačno.

Za državno ustanovo, pri kateri naj bi 
delali usposobljeni delavci po izbiri na 
selektivnih natečajih, se nam zdi tak ma
lomaren in omalovažujoč odnos do jezika 
in do poslušalcev skrajno nesprejemljiv. 
Ali je tudi ta odnos do jezika (opaziti ga 
je vedno več!) le znak našega narodnega 
nazadovanja in odpadanja?

S. P.

Minira t J
Spored od 5. do 11. junija 1988 

Nedelja: 8.30 Kmetijski tednik. 9.00 Sv. 
maša iz župnijske cerkve v Rojanu. 9.45 
Pregled slov. 'tiska v Italiji. 10.10 Mali 
pevci. 11.00 »In m irno tavala...« 11.45 Vera 
in naš čas. 12.00 Narodnostni trenutek 
Slovencev v Italiji. 14.10 Nediški zvon.
15.00 Nedeljski zbornik: šport, prenosi z 
naših prireditev itd.

Ponedeljek: 7.20 Dobro ju tro  po naše.
8.10 Soška 'fronta. 9.00 Za vsakogar nekaj.
10.10 Koncertni in operni spored. 11.30 V 
svetu mladih. 13.20 Gospodarski -tednik.
14.10 Otroški kotiček: Glasbene pravljice.
15.00 Tolstoj: Voljna in mir. 15.15 V isvetu 
mladih. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Sim
fonični orkester RTV Ljubljana. 18.00 Kme
tijski tednik.

Torek: 7.20 Dobro ju tro  po naše. 8.10 
Nediški zvon. 8.50 Za vsakogar nekaj. 10.10 
Koncertni in operni spored. 11.30 Od pre
hrane do potrošništva. 15.00 Tolstoj: Voj
na in mir. 15.15 Od prehrane do potroš
ništva. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Sim
fonični orkester RTV Ljubljana. 18.00 D. 
Čeh: »Dogodek za vrati« Igra.

Sreda: 7.20 Dobro ju tro  po naše. 8.10 
Oddaja iz Kanalske doline. 8.40 Za vsako
gar nekaj. 10.10 Koncertni in operni spo
red. 11.30 Ženska in naš -danes. 13.20 Zbo
rovska 'glasba. 14.10 Od Milj 'do Devina.
15.00 Tolstoj: Vojna in mir. 15.15 Ženska 
in naš danes. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 
Komorne Skladbe P. Merkuja. 18.00 Alojz 
Rebula: »Absalomova pripoved«.

Četrtek: 7.20 Dobro ju tro  po naše. 8.10 
Od Milj 'do Devina. 8.40 Za vsakogar ne
kaj. 10.10 Koncertni in operni spored. 11.30 
Svet, v katerem  živimo. 14.10 Na goriškem 
valu. 15.00 Tolstoj: Vojna in mir. 15.15 
Svet, v katerem živimo. 17.00 Kulturna 
'kronika. 17.10 Zbor Accademia musicale 
universitaria iz Trsta. 18.00 Spomini na Al
berta Rejca.

Petek: 7.20 Dobro ju tro  po naše. 8.10 
Na goriškem valu. 9.00 Za vsakogar nekaj.
10.10 Koncertni in operni spored. 11.30 
Umetnost in kultura. 13.20 Prim orska po
je. 14.10 Otroški kotiček: Pisani svet. 15.00 
Tolstoj: Vojna in mir. 15.15 Umetnost in 
kultura. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Mi 
in glasba. 18.00 Kulturni dogodki.

Sobota: 7.20 Dobro ju tro  po naše. 8.10 
Za vsakogar nekaj. 10.10 Koncertni in 
operni spored. 11.30 Sobotni zbornik: Te
ritorij. 14.10 Oddaja o Reziji. 15.00 Človek 
človeku. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Tek
movanje violinistov v Fari. 18.00 »In mir
no tavala...«

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski oglasi in osmrtnice 500 lir, k 
temu dodati 18 % IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

Z A H V A L A

Ob težki izgubi dragega brata in strica

Karla Pahorja
se iskreno zahvaljujemo gg. župniku Giursiju in Milanu Nemacu, darovalcem cvetja 
in v dobre namene ter vsem, ki so na katerikoli način počastili njegov spomin.

Sestra Marcella z družino
Trst, 31. maja J988

Mladinski zbor iz Štandreža pod vodstvom Elvire Chiabal (na skrajni levi) na koncertu 
Marijinih pesmi v Štandrežu v nedeljo 22. maja


